



# Sfințirea bisericii

Sfințirea bisericii este una din cele mai impresionante și mai emoționante rânduieli bisericești, ce aduce peste zidurile noi ale bisericii, dar și peste credincioși, harul sfânt și sfințitor, făcându-ne părtași unei negrăite bucurii duhovnicești.

Înainte de construirea, spațiul destinat bisericii este „scos din uzul comun”, sfințit de arhiereu și oferit lui Dumnezeu prin *Slujba punerii pietrei de temelie*. Unde va fi Masa Sfântului Altar se va așeza în fundație o piatră pe care este încrustat hramul bisericii și în care este înfiptă o cruce mare de lemn.

Slujba de sfințire a noului locaș sfânt începe prin înconjurarea bisericii, citirea a trei pericope evanghelice, stropirea cu aghiazmă și ungerea zidurilor exterioare de către arhiereu cu Sfântul și Marele Mir.

Intrând în biserică, episcopul îl simbolizează pe Hristos, Care vine să ia în stăpânire ceea ce i-a fost oferit, ofranda credincioșilor. Înăuntrul bisericii arhiereul va pune în piciorul Sfintei Mese hrisovul, care consemnează evenimentul și ctitorii bisericii, și părțile din sfinte moaște, apoi le va pecetlui, delimitând astfel Sfânta Masă pe care se va săvârși Sfânta Liturghie. Se sfințește apoi Sfânta Masă cu Sfântul și Marele Mir, care devine acum atât mormântul lui Hristos, cât și sfântul Lui jertfelnic. Această rânduială amintește de faptul că, în primele veacuri creștine, bisericile se ridicau pe mormintele martirilor sau pe locul martirajului lor. Altele erau înălțate în amintirea unor evenimente din istoria mântuirii, care au devenit mari praznice ale Creștinătății.

Credincioșii prezenți la sfințire sunt stropiți și binecuvântați de Arhiereu cu aghiazmă. Bucuria cea mai mare este faptul că toți credincioșii pot intra în Sfântul Altar, pentru a săruta Sfânta Masă, Sfânta Cruce și Sfânta Evanghelie.

Din momentul sfințirii, biserica devine un locaș sfințitor, în ea săvârșindu-se Sfânta Liturghie, Sfintele Taine și slujbele bisericești care au rolul de a sfinți viața credincioșilor și de a-i conduce pe calea mântuirii. Odată cu sfințirea construcției văzute, are loc și sfințirea sufletelor noastre, statornicindu-se legătura dintre biserica de zid și Biserica vie formată din cler și credincioși.

Foto: Sfințirea Catedralei Ortodoxe din Suceava, 4 octombrie 2015



## Concurs de icoane

### **Sfântul Apostol Andrei**

Cele mai frumoase icoane vor fi premiate cu icoane sfințite oferite de Mănăstirea “Sf. Ioan cel Nou”.

## Concurs de eseuri, poezii

### **Copiii – mărturisitori ai credinței**

Cele mai frumoase lucrări vor fi premiate cu cărți oferite de Librăria “Suflet Bucovinean” Suceava.



Pot participa la concurs elevii claselor I-VIII.

Materialele vor fi trimise până la **15 Noiembrie 2015** prin poștă sau e-mail (doar la eseuri) la adresa de mai jos.

Vă rugăm să specificați numele, adresa, clasa, școala și un telefon sau email pentru contact.

**Îndemnăm învățătorii și profesorii să discute cu elevii conținutul revistei și să-i încurajeze să participe la concursuri; să selecteze cele mai valoroase lucrări și să le trimită pe adresa revistei.**



**Așteptăm impresiile voastre despre această revistă, propuneri, articole și desene create de voi pentru a fi publicate în numerele următoare. Următoarea revistă va apărea în luna decembrie 2015.**

Mănăstirea “Sfântul Ioan cel Nou”  
Str. Ion Vodă Viteazul, nr. 2, 720034, Suceava  
E-mail: micutiicrestini@yahoo.com  
Telefon: 0749.071.680  
www.revista.micutiicrestini.ro

